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PROCESSO SELETIVO
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EDITAL ADM N° 002/2021

unesc

JORNALISTA

NOME:

ASSINATURA:

TEMPO

A prova tera duracéo de 3h (trés horas);
O candidato somente podera sair da sala de realizag¢éo da prova apés transcorrida 01h30min (uma hora e

trinta minutos) do seu inicio, sem levar o caderno de prova.

INFORMACOES GERAIS

Confira seus dados pessoais, especialmente nome, e numero de inscricdo e leia atentamente as
instrucdes para preencher o Cartdo de respostas;

Assine seu nome apenas no(s) espaco(s) reservados;

Confira seu cargo no Caderno de questfes e Cartdo de respostas;

O preenchimento do Cartdo de respostas é de sua responsabilidade. Nao sera efetuada troca em caso de
rasura ou erro no preenchimento;

Serdo 20 questdes objetivas de mudltipla escolha sendo 10 questdes de Conhecimentos gerais e de 10
questdes de Conhecimentos especificos para cada cargo, subdivididas em 05 (cinco) alternativas de
resposta, de “a” a “e”, e dessas alternativas somente 1 (uma) devera ser assinalada como correta;

Para realizacéo da prova o candidato devera trazer somente caneta esferografica, com tinta azul ou preta;
N&o serdo prestados quaisquer esclarecimentos sobre as questfes das provas durante sua realizagao. O
candidato poderd, se for o caso, interpor recurso no prazo definido pelo edital;

O candidato ndo podera ausentar-se da sala de prova, a qualquer tempo, portando material de prova
(caderno de questdes e/ou folha de respostas);

O candidato que necessitar ausentar-se da sala de prova durante sua realizagdo somente podera fazé-lo
se acompanhado de um fiscal;

Para garantir a lisura e seguranga na realizagcdo da prova a Coordenacgéo Local podera fazer uso de
detectores de metal nos banheiros, nos corredores e/ou na sala de prova;

Ao terminar a prova, o candidato entregara ao fiscal da sala o caderno de questdes e a folha de respostas
devidamente preenchido e assinado, com caneta esferografica, com tinta azul ou preta;

Os 03 (trés) ultimos candidatos de cada sala de prova somente poderédo entregar o material de prova e se
retirarem da sala simultaneamente. Exceto nos casos de cargos que ndo possuem no minimo 03

candidatos.

Laguna — SC, 16 de janeiro de 2022.
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Conhecimentos Gerais

Questéao 01

Vicios de linguagem, conforme Cegalla (2007, p. 634),
séo "incorregcBes e defeitos no uso da lingua falada ou
escrita. Originam-se do descaso ou do despreparo
linguistico de quem se expressa." Alguns professores
pontuam, ainda, que qualquer desvio das normas
gramaticais pode ser considerado um vicio de
linguagem.

Assinale em que o vicio de linguagem NAO esta
corretamente identificado em parénteses:

(A) Comemoraremos seu aniversario em um happy hour.
(ESTRANGEIRISMO)

(B) A flor tem odor e frescor. (ECO)
(C) Eu viela no supermercado. (CACOFONIA)
(D) Vou deletar o arquivo que recebi. (NEOLOGISMO)

(E) Haviam pessoas dispostas a caminhar pelo
calcaddo. (BARBARISMO)

Questéao 02

Em todas as alternativas, a palavra destacada foi
corretamente substituida pelo pronome de tratamento
correspondente, EXCETO em:

(A) O bispo assumira temporariamente as funcdes no
convento.

Sua Reverendissima assumira temporariamente as
fung¢des no convento.

(B) O governador chegou ao local da entrega do prémio.
Sua Exceléncia chegou ao local da entrega do
prémio.

(C) Neste ano, o Papa fara a cerimonia virtualmente.

Neste ano, Sua Santidade fara a cerimbnia
virtualmente.

(D) O reitor da universidade assinara os diplomas agora.
Sua Magnificéncia assinara os diplomas agora.

(E) A princesa retornara ao palacio assim que a reforma
terminar.

Sua Majestade retornara ao palacio em breve.

Questao 03

Assinale a alternativa em que a palavra destacada é um
Pronome Relativo:

(A) Chorou tanto QUE acabou ganhando a mamadeira.
(B) Venha rapido, QUE ja esta ficando tarde.

(C) Nao localizamos os alunos QUE foram para a
excursao no final de semana.

(D) Quase QUE nao consigo chegar a tempo.
(E) Quero QUE vocé me fale mais sobre aquele assunto.
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Questéao 04

Assinale a alternativa em que a Concordancia Verbal foi
corretamente observada:

(A) Mais de um professor entregaram as provas sem a
nota de participacéo.

(B) Precisam-se de estudantes que estejam no 5°
periodo de Direito.

(C) Ainda ha vagas disponiveis para contratacédo
imediata.

(D) Aluga-se casas para o verao.
(E) Fazem trés dias que ndo consigo dormir direito.

Questéao 05

Coesdo textual sdo 0s mecanismos linguisticos que
permitem uma conexao l4gico-semantica entre as partes
de um texto. A ligagdo e harmonia que possibilitam a
amarracdo de ideias dentro de um texto é feita com o
uso de conjuncges, preposicdes, advérbios ou locucdes
adverbiais.

Existem o0s seguintes tipos de coesdo textual: coesdo
referencial, coesdo lexical, coesdo por elipse, coesédo
sequencial e coesédo por substituicao.

Acerca desse tema, assinale a alternativa que apresenta
uma informacdo INCORRETA:

(A) A coesdo lexical ocorre quando um termo é

substituido por outro dentro do texto.

(B) A coeséo por elipse ocorre quando ha a omissao de
algumas palavras sem que o entendimento das
ideias da oracdo seja comprometido.

(C) A coesdo sequencial emprega palavras e expressoes
gue retomam termos por meio da catafora.

(D) A coesdo referencial consiste na mengdo de
elementos que ja apareceram ou ainda vao aparecer
no texto.

(E) A coesdo por substituicdo consiste na substituicdo de
uma palavra por outra ou por uma locugéo adverbial.

Questéao 06

Ao analisar suas finangas, Marilia descobriu que na
primeira quinzena de suas férias j4 havia gastado 60%
do que reservou para 0 més inteiro.Se ainda restavam
R$ 1.000,00, quanto ela havia reservado?

(A) Ela havia reservado R$ 2.500,00.
(B) Ela havia reservado R$ 3.000,00.
(C) Ela havia reservado R$ 3.200,00.
(D) Ela havia reservado R$ 4.750,00.
(E) Ela havia reservado R$ 1.800,00.

Questéao 07

Analisando o diagrama légico dado abaixo, podemos
afirmar que o conjunto que representa o elemento X ,



gue faz parte da operacéo légica (A " B) é o:

(A) AnB
(B) ADB
(C) AOB
(D) ADB
(E) AUB

Questéao 08

Se Leila costuma visitar sua méae as segundas, quartas,
quintas e sextas e Paulo, seu irmdo, as segundas,
tercas, quintas e sdbados, qual é a probabilidade de
Paulo chegar na casa da mée e encontrar com Leila?

(A) A probabilidade é de 25%.
(B) A probabilidade é de 50%.
(C) A probabilidade é de 20%.
(D) A probabilidade é de 35%.
(E) A probabilidade é de 40%.
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Questéao 09

Com base na Lei Complementar n° 136/06, Titulo VI, que
disciplina o processo administrativo disciplinar dos
servidores do Municipio de Laguna/SC, indique a
alternativa CORRETA:

(A)

(B)

©

(D)

(E)

Como medida cautelar e a fim de que o servidor nao
venha a influir na apuracdo da irregularidade, a
autoridade instauradora do processo disciplinar
podera determinar o seu afastamento do exercicio do
cargo, pelo prazo de até 30 (trinta) dias, sem prejuizo
da remuneragéo.

O arquivamento do inquérito administrativo se dara
guando for comprovada a autoria ou quando o fato
apurado nao caracterizar infracdo administrativa.

A autoridade responsavel pela unidade administrativa
em que tenha ocorrido a irregularidade ou infragéo,
cuja autoria seja desconhecida, requisitard, a
autoridade superior, a instauracdo do inquérito
administrativo, com exposicdo dos fatos e
circunstancias.

A comissdo de inquérito tera o prazo de 60
(sessenta) dias, contados da publicacdo do ato de
sua criagdo para apresentar relatdrio conclusivo
guanto a autoria dos fatos, sendo-lhe vedado
apresentar conclusdo sobre a tipificagdo da infracédo

ou responsabilidade do servidor.

Na instru¢do do inquérito administrativo a comisséo
poderd colher as provas necessarias para a
apuracao dos fatos, ouvindo testemunhas e fazendo
acareacbes, excetuadas as requisicbes de
documentos.

Questéao 10

O Decreto n° 4.132/2014 normatiza a avaliacdo de
desempenho profissional dos servidores admitidos em
carater temporario no ambito da Prefeitura Municipal de
Laguna. Nos termos do art. 5° do referido Decreto,
compete a Coordenacéo Geral:

Assinale a alternativa CORRETA:

(A)

(B)

©

(D)

(E)

Solicitar a presenca, quando necesséaria, de um
representante do respectivo Departamento para
participar do processo de avaliagao.

Garantir uma avaliagdo justa dando ciéncia ao
avaliado dos fatores descritos e do parecer da
unidade administrativa.

Analisar e dimensionar as condi¢des e dificuldades
em todos os niveis do processo, para qualificar as
acOes a serem implantadas quando necessario.

Convidar para participar do processo de avaliacédo
outros membros da unidade administrativa
envolvidos diretamente com o trabalho do avaliado,
para garantir informac¢des mais apuradas.

Efetuar a avaliacdo dos servidores admitidos em
carater temporario na presenca do servidor, visando
0S ajustes necessarios.



Conhecimento Especifico

Questéao 11

"Ha que se relacionar com a imprensa, mas ha também
que atender ao departamento comercial dos veiculos de
massa" Mauricio Lara, In: As sete portas da
Comunicacao Publica. Belo Horizonte: Gutemberg, 2003.

Assinale a opgcédo que tenha as afirmativas corretas de
funcdes de uma assessoria de comunicagao e imprensa:

I-Investir recursos de publicidade, decidindo onde,

guando e de que forma.

[I-Comunicar-se com o0 publico interno e com a

comunidade em torno.

llI-Perceber demandas e pressdes internas e externas
sobre a atuacao da assessoria.

IV-Estabelecer precos, pracas e produtos, administrando
todo o mix de marketing.

E CORRETO o que se afirma em:

(A) 111, e V.
(B) llelV.
©) 1, 1lell.
(D) lielV.

(E) lell.

Questao 12

"Trinta anos depois dos debates sobre a Nova Ordem
Mundial da Informacdo e Comunicacdo (NOMIC), as
desigualdades nos fluxos globais de informacgéo
permanecem, porém num contexto em que a producao e
a circulacdo séo facilitadas pelas novas tecnologias
(NTICs)". (Pedro Aguiar, 2008)

Assinale a afirmativa complementar ERRADA sobre essa
andlise do Jornalismo Internacional:

(A) Ha novos fluxos de informacdo, sem depender da
ordem do capital global.

(B) A situagcdo de  desigualdade,  hegemonia
informacional e mercantilizagdo das noticias jA& nédo
permanece como majoritaria.

(C) O trabalho do jornalista que cobre culturas distantes
€ uma forma de estabelecer comunicacéo
intercultural.

(D) A comunicacdo em redes elimina intermediarios
entre jornalista e as fontes primarias de noticias.

(E) O Jornalismo Internacional deve ser visto como

pratica de mediacdo discursiva entre as sociedades
do mundo.

JORNALISTA -1

Questéao 13

"Uma forte imagem e uma sélida reputagdo representam
vantagens estratégicas para uma empresa. Entretanto,
uma imagem e/ou reputacdo negativas podem ser um
passo para 0 insucesso ou até mesmo sua sobrevivéncia
no mercado. A atencdo as crises, a que toda
organizagdo esta sujeita e que podem abalar sua
imagem e reputacdo, deve ser um ponto fulcral para a
organizagdo, nomeadamente para a éarea de
Comunicacado Corporativa, que atua como um importante
braco para a criacho e manutencdo da imagem e
reputacdo de uma corporacdo. De entre os profissionais
da Comunicagdo Corporativa que atuam na gestdo da
comunicacao de crise, estdo os assessores de imprensa,
responsaveis pela ligacdo entre os interesses da
organizacdo e dos media". (Camila Matta, 2017)

Leia as afirmativas abaixo:

I.A gestdo da comunicacéo de crise desempenhada pela
assessoria de imprensa tem o poder de influenciar
positivamente as mensagens-chave que os veiculos de
comunicacao noticiam.

PORQUE

I.Uma gestao estratégica, planejada e integrada, pode
verificar se as noticias que utilizaram o posicionamento
oficial, provido pela assessoria de imprensa, tiveram
melhores indicadores do que as que néo utilizaram.

Marque a op¢cdo CORRETA:

(A) Ambas as afirmativas estdo corretas e a segunda
justifica a primeira.
(B) Apenas a segunda afirmativa esta correta.

(C) Ambas as afirmativas estao corretas, mas a segunda
nao justifica a primeira.

(D) Apenas a primeira afirmativa esta correta.

(E) Ambas as afirmativas estéo erradas.

Questéao 14

A elaboracdo de produtos narrativos e de estratégias
para as midias digitais e que atendam as novas
demandas de producado e de consumo de conteddo nos
ambientes de convergéncia de midia deve envolver a
absorcao de novos conceitos.

Assinale o conceito ERRADO a ser absorvido e que, ao
contrario do dito no enunciado, deve ser um conceito a
ser redimensionado:

(A) Cibertextualidade.
(B) Linearidade.



(C) Gamificagéo.
(D) Mobilidade.
(E) Sequencialidade.

Questao 15

Embora fenbmenos jornalisticos como a producdo em
'tempo real’, 'mimetismo midiatico’, 'hipertextualidade’,
incorporagédo de textos institucionais (releases), entre
outras estratégias ligadas ao surgimento da internet ndo
serem exatamente incomuns antes do seu surgimento, €
certo que a rede de computadores favoreceu a sua
ampliacdo. Nesse contexto, surge 0 que vai ser
conhecido como o ‘jornalista sentado’, produtor de blogs,
sites e enhanced magazines. Como qualquer
profissional, tal 'nova' forma de atuacdo desse jornalista
deve se pautar no bom exercicio de sua atividade.

Assim, marque abaixo a op¢cdo CORRETA da funcédo
esperada desse jornalista online:

(A) Curador de naoticias na rede, e seu arbitro vital.

(B) Reporter que busca informagcdo pelas vias
tradicionais.

(C) Apurador que enfatiza a logica do custo-beneficio e a
conveniéncia.

(D) Cliente de agéncias de noticias e seu disseminador.
(E) Copydesk de informag6es institucionais.

Questéao 16

FOLHA DE S.PAULO

LR

dtwrafolha carfuns  capas  Hustrissima conversa

S6 dinheiro explica
Olimpiada em meio a
pandemia, diz ex-atleta e

A manchete acima nos prop8e uma reflexdo sobre as
praticas jornalisticas no mundo do esporte. Leia as
afirmativas abaixo:

I.O jornalismo esportivo continua incidindo sobre clubes,
modalidades, entidades dirigentes ou outros aspectos
esportivos importantes.
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PORQUE

ILH4& agora uma complexa teia onde o jornalismo
esportivo se insere, dentro das relagbes entre
comunicacao e o esporte, mediados pelo espetaculo e o
entretenimento.

Marque a opcdo CORRETA:

(A) Apenas a segunda afirmativa esta correta.
(B) Ambas as afirmativas estdo erradas.

(C) Ambas as afirmativas estdo corretas e a segunda
justifica a primeira.

(D) Apenas a primeira afirmativa esta correta.

(E) Ambas as afirmativas estao corretas, mas a segunda
néo justifica a primeira.

Questéao 17

Firamide lnvertida

"O texto jornalistico nas sociedades ocidentais, que
preconizava a utilizacdo de uma foérmula - a pirAmide
invertida e sua representacdo no radio, jornal, revista e
TV, é colocado em questdo no novo suporte digital.
Discute-se se a pirdmide mantera hegemonia; se os
jornalistas continuardo a selecionar os acontecimentos;
se manterdo paginas com ordem decrescente de
importdncia dos assuntos; se serdo eles que
apresentarao as primeiras noticias aos leitores, por que
meio for." (Thais de Mendonca Jorge, 2007)

Leia as afirmativas que complementam o raciocinio do
enunciado:

I.O tradicional texto impresso é confinado em duas
dimensdes, enquanto o hipertexto teria trés dimensoes,
uma vez que se desdobra em vinculos.



DESTA MANEIRA

[I.O texto da noticia deixa de ser unitario, para assumir
outras maneiras de apresentacao, que incluem o uso de
imagens e sons, além de programas que permitem fazer
uma selecdo por interesse, propiciando ao leitor a
oportunidade de publicar, editar, interagir.

Marque a opcdo CORRETA:

(A) Apenas a segunda afirmativa esta correta.

(B) Ambas as afirmativas estdo corretas e a segunda
justifica a primeira.

(C) Apenas a primeira afirmativa esta correta.

(D) Ambas as afirmativas estdo corretas, mas a segunda
néo justifica a primeira.

(E) Ambas as afirmativas estdo erradas.

Questéao 18

A reportagem é a principal fonte de matérias de qualquer
veiculo de divulgacao:

I.LA busca da isencéo jornalistica deve ser atrelada a
politica empresarial do veiculo.

I.LO repérter deve ter o dominio das tematicas,

independente de fontes.

.LO repérter deve preparar perguntas com
antecedéncia, ser incisivo e firme sem agredir o
entrevistado.

IV.O cinegrafista € um agente da reportagem e deve
opinar sobre o processo de producdo e ndao somente
sobre a estética.

Assinale a opcao que tenha as afirmativas CORRETAS
sobre a pratica da reportagem:

A) lell.

(B) lieIV.

(©) 1,11, e lV.
(D) lllelV.
(E) I, 1lell.

Questéao 19

As Teorias de Jornalismo classicas pressupdem
fundamentos igualmente classicos ministrados nas
escolas e abordados nas pesquisas da area. Marque a
opcdo ERRADA sobre esses fundamentos:

(A) Exatidao.
(B) Clareza.
(C) Imparcialidade.
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(D) Obijetividade.
(E) ManifestagBes emocionais.

Qu estéo 20
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Com a popularizacéo da internet e os novos meios de
comunicacao digitais, o jornalismo politico também teve
que se adaptar. Timothy Cook "analisa o jornalismo
politico a partir de uma visao da midia como instituicdo
social singular. A producdo da noticia é entendida como
um processo coletivo definido pelas rotinas do jornalismo
como instituicdo e pelas escolhas implicitas nessas
rotinas, que sdo aceitas e reproduzidas no cotidiano de
producédo da noticia" (COOK, 2011).

A partir da analise da charge acima, marque a opgao
CORRETA:

(A) As fontes oficiais tém peso maior como fonte de
informacgdes politicas.

(B) Aos jornalistas cabem seguir agendas partidarias ou
ideoldgicas particulares.

(C) Ao disseminar informacBes politicas, deve-se dar
relevancia a atores politicos com autoridade.

(D) A independéncia parcial do jornalismo impede sua
atuacdo como instituicao politica.

(E) O noticiario é o resultado de
harmdnicas entre jornalistas e fontes.

negociacdes



